

女孩突发阑尾炎 考场内外爱心接力

谢谢你的爱

凌晨四点,考生们还在沉沉的梦中,南京十三中高三(3)班女生小吕突然被一阵剧烈的疼痛惊醒。小吕有胃疼的老毛病,但这一回,胃药没起作用。看着女儿蜷缩在床上疼痛的模样,妈妈心如刀绞。坚持到六点多,妈妈冒雨把女儿送到了鼓楼医院。可是,止疼针打了,没用!

7:40

医生说她不能考试了

7:00,班主任王猛已经走出了家门,准备前往在人民中学考场,最后一天考试,他的心情轻松了不少。突然,手机响了,看到是家长的号码,王猛心头一惊。电话那头急促的声音是吕妈妈,她问,考试最晚能几点进场。“9:00 开考,最迟 9:15 就不能进考场了。”“孩子不知怎么了,肚子疼得厉害,现在医生还没有确诊,也不知道怎么样,头上直冒虚汗。”王老师很着急,但也只能在考点门口等着,因为还有几十个学生需要他照顾。

站在考点门口,想起小吕让他格外心疼,小姑娘开朗懂事,是班上的语文课代表,很有责任心,成绩也没得说,不用老师操心,还特别有灵气。这样的孩子,考上一所理想的大学不成问题。理想就快实现了,却出了这样的意外。

7:40,王老师拨通了吕妈妈的电话。“怎么样了?”“是急性阑尾炎,医生说要立即消炎止痛,留院观察,医生说不能考试了,要是考的话,可能酿成严重后果,但孩子不甘心啊。”王老师立即和校长联系,又找到了人民中学的考点主任。玄武区委高考应急预案立即启动。几分钟后,玄武区卫生局派来的救护车停在考点门口,还派来了两名骨干医生,随时待命。不过这时候,小姑娘能不能来考试,还是个未知数。吕妈妈在电话里告诉王老师,8:30 才能挂完水。

8:40

小姑娘打车进了考场

8:40,小吕和妈妈来到考点门前,她提前拔掉了吊针,坚持要

来考试。医生、送考老师都来搀扶小吕。“要不要去备用考场?”“不用。”小吕坚持不搞特殊化,前两天熟悉了的教室也更亲切些,更利于发挥。尊重她的意见,老师将她送进考场。人民中学的校医就在教室门口守着,还准备了热水。鼓楼医院的医生贴心地为她准备了证明,证明她因为急病可以随时离开考场,因为按常规,考试结束前30分钟方可交卷出场。

校医在门口守候,脸色苍白的小姑娘一点点恢复精神,显然,早晨及时的治疗起了很大作用。

10:40

考完了,救护车接走她

10:40,结束上午的考试,救护车接走了小吕。原本中午安排了挂水,但小吕感觉精神不错,肚子也没那么疼了,只吃了些东西,休息了一会儿就恢复了不错的状态。下午 3:00 是最后一场生物考试,小吕没耽误,又坐进了考场,此时,她的状态已经比早晨好了很多。

小吕在考场内作答,场外,十三中的五位老师很紧张,校医们也很紧张,医院派来的医生也很紧张,妈妈更紧张。就连人民中学门口的送考家长们也跟着揪心。“千万不能发作呀,一定要挺过这几个小时,这么多年学习,孩子不容易啊!”人们都在为小吕祈祷着。

16:40

她悄悄走出考场

下午,一辆救护车在 16:10 就开进了考点,这是专为小吕准备的,不过直到近 17 点,救护车离开时,大家却发现,里面没有病人。“16:40 小女孩已经自己走出了考点,扎了一个辫子,脸色不错,比早晨来的时候好多了。”一位送考老师告诉大家。王猛老师也证实,小吕身体好了很多,已经悄悄离开考点了。“我只想说声感谢,感谢每一个人,如果没有他们一个接一个的帮助,我们可能就要放弃了,这一耽误可就是一年!”吕妈妈声音哽咽着。

快报记者 谢静娴 黄艳

怕堵车 交警冒雨骑摩托送考

昨天南京的早高峰,因大雨变得特别拥堵,为了考生不迟到,初步统计,昨天交警共送考 15 起。

昨天 8 点 25 分左右,交警高远翔正在中央路与黑龙江路路口执勤,突然一名中年女子匆匆地走来,焦急地说:“我女儿 9 点钟考试,现在路上这么堵,恐怕来不及了,您能不能帮个忙?”距开考只有 35 分钟了,高远翔立即将母女俩请上警车,一路狂奔,到达金陵中学时,是 8 点 45 分。

巧的是,站在门口的一名姓高的老师看到高远翔,像见到了救星:“我们班有个学生还在山西路,快来不及了。”高远翔立即开到鼓楼,接到考生后,一路疾驶,到金陵中学时是 8 点 55 分。

喻何鑫是南京交警五大队的民警。8:20,电台响了,他听见同事喊话:“有位考生求助,快过来。”喻何鑫立即到北京西路宁海路口,同事身边站了一对父子。

这对父子准备打车去金陵中学考点,但 20 多分钟一辆空车都没来。喻何鑫的同事原本想用警车送他们,但害怕堵车误事,于是把骑警用摩托车的喻何鑫叫了过来。

喻何鑫二话不说,当即把身上的雨衣脱了下来,递给这位考生,考生没有接,“我有雨伞。”他说。

“撑雨伞怎么能坐摩托车,穿上吧,我不要紧。”喻何鑫把雨衣塞给他。8:31,考生安全到达考场。(蒋先生线索费 50 元)

快报记者 顾元森 朱俊俊

抢时间 的哥打双跳一路狂奔

快报讯(通讯员 陈红 记者 鲍铭东)昨天早上南京车辆拥堵,李先生和女儿等了半小时都没看到一辆空车,他们急死了。就在他们准备拨打 110 求助时,一辆中北的士公司的出租车停了下来。

的哥叫李海江,正好送客人到新街口附近,经过北门桥时,看到李先生父女俩焦急地拦车。车开到李先生父女俩身边时,李的哥摇下车窗询

问是否是参加高考的学生。当听说是时,的哥赶紧和车上乘客商量,表示愿意不收车费,希望乘客先下车自己走一段到目的地,因为他是公司安排的“机动送考车”。征求车上乘客同意后的的哥立即掉转车头,当时已是 8:13 了,为了尽快到达目的地,李海江打开双跳,路上连续抢了几个信号灯,终于在 8:30 赶到了三十四中考场。

»试卷评析

考试院发布会回应“数学难” 要对这张试卷作出科学、正确的评价,目前还为时过早

“数学好难呀,不知道能考多少分?”“是呀,我有好几道题都还没做出来。”三天的高考结束,考生和家长们议论的都是数学卷,不少考生都说,今年的数学卷实在是太难了,感觉有很多奥数题。昨天,江苏省教育考试院特别召开新闻发布会,高考语数外三科的阅卷组专家对试卷进行了简单评析,并首次回应了部分考生和家长认为“今年高考数学卷过难”的议论。

□实习生 吴小琴 快报记者 黄艳 谢静娴

评价数学难易要看评分结果

昨天,江苏高考数学阅卷组成员涂荣豹教授代表数学阅卷组介绍了相关情况。他介绍,从 6 月 8 日数学考试结束后,数学阅卷组就已经开始进入阅卷状态,昨天上午刚刚召开了领导小组会议,下午又召开了阅卷专家组会议。昨天下午,阅卷组已经对数学试卷进行了试评,由 40 名阅卷专家参与,同时调阅全省各地的数学试卷,了解考生们作答的每道题的各种解法,并据此制定详尽的评分细则,让不同的解法都能有对等、公正的评价。作为评卷标准,这个评分细则预计在 6 月 12 日完成,确保对每一份试卷、每一种解法的公平公正。

今年的数学卷到底出得如何?难度是否过高?涂荣豹表示,阅卷组认为今年江苏的数学试卷知识点的覆盖面比较宽,体现了考纲里的各级要求。从试卷结

构来看,和往年基本一致,一般是 14 道填空题、6 道解答题,理科生还有附加题。此外,今年数学卷有很多创新,创意题比较多,体现了对考生的能力要求,和国家培养创新型人才的目标一致。

“如果要对这张试卷做出科学、正确的评价,目前还为时过早。”他透露,他本人已经参与高考数学阅卷工作十几年,只有在对试卷的评阅全部结束后,根据考生的得分情况、难度、区分度、可信度等情况,才能得出科学、全面、正确的评价。如果现在要评价,真的太早。

很多家长和考生都埋怨数学太难。对此,他表示,同一份试卷的难度对每个考生而言,都是均等的。今年江苏文、理分开划线,文科生和理科生不存在分数的交叉,要难一起难、要简单一起简单,从选拔的角度说不会产生大的影响。

语外稳中有变有时代感

语文、英语两门文科科目,两位阅卷专家组成员都表示,试

卷稳中有变,充满时代气息。江苏语文阅卷领导小组成员潘文教授介绍,语文卷比较平稳,也有少许变化,在考点和选材上有些调整和变化。从选材上来看,以往文言文阅读多半从二十四史中选择人物传记,但今年则选择了欧阳修写的墓志铭,和人物传记有差异。

和往年不同的是,今年的高考语文卷更关注生活,贴近时代,直接用当下热点话题,比如作文题考的是绿色生活,考卷中还有世博会的内容,这也是近年来,试卷中时代气息最浓的一年。

英语阅卷组专家汪少华介绍,今年英语卷也比较平稳,强调基础,关注情感,重视交际。和往年相比,今年英语考卷的词汇量增大。值得一提的是,今年的英语卷也贴近生活,时代感强。很多题目取材于真实场景,比如听力材料中涉及购房、交通等,试卷内容中有亚运会、玉树地震等内容。

记者还了解到,预计 6 月 25 日,江苏高考成绩将正式揭晓。

»考生反应

最后一天六科 政治活化学难

高考最后一天,选测科目六科同时开考,每位考生上午考一门历史或物理,下午在化学、政治、生物、地理中再搭配一门。考的感觉究竟如何?

[物理] 选择题不容易

就读于南师附中的张同学信心满满地对记者说:“题目不是很难,涉及到的考点平时都接触过,我觉得可以拿到 A 以上。”就读于二十九中的男生王同学告诉记者:“难度一般,除了一开始的选择题和倒数第二道计算题比较麻烦之外,其余的试题作答得很顺利,考 B 以上应该没问题。”宁海中学的徐同学对记者说:“倒数第二题是一道应用题,和现实贴得比较近,以现在电视上很火的‘过关类游戏’为背景,题干很好玩儿,设计的是荡秋千,考查运动学定律的,解决起来计算比较麻烦。”

[历史] 总体不难 大题不太好答

来自十三中的严同学评价历史考试时说,总体不难,只是最后几道关于康熙、农奴制度的大题不太好答。五中的一个男同学说:“历史是目前为止,考得最轻松的一门。”六中的一个考生说:“历史考得蛮轻松的。”

[化学] 普遍反映不简单

“难,非常难”,一位考生告诉记者,“题量多,难度又大。”她的语气中充满遗憾,而“难”也成了大部分同学对此次试题



走出考场的学生,收到爸爸妈妈送上的礼物 快报记者 赵杰 摄

的评价。考生们普遍觉得本次化

学试题题量变大了,一位考生对记者说,在考前训练的时候选择题都是只有 12 道,但是高考试卷的选择题却有 14 道,让人措手不及。还有很多同学觉得此次试题的难度比平时模拟考试化

学试题的难度要大。

[生物] 时间紧,非选择题较难

“题量蛮大的,都来不及检

查了。”刚一出考场门,29 中的朱同学抱怨,实验题是关于遗传学的,这是他的弱势,所以没能做出来。

金陵中学的张同学说,“压

轴题我只写出一个大概思路。

还有一个探究藻类的也蛮难的,

哎!估计我只能拿 B。”

[政治] 考了世博会,题目较活

来自梅园中学的张同学觉得

这次政治考试并不难。

考试涵盖了少部分时事方面的内容,包括去年胡锦涛主席在建国六十周

年的讲话,哥本哈根会议,以及非常热门的话题——低碳。

13 中的黄飞策说,政治考了世博会的内容,从经济、政治、哲学三方面讲,感觉非常有时代性,贴近生活,总体的感觉是比模拟卷要简单一些。

[地理] 知识点多,有小“陷阱”

金陵中学的李同学告诉记者,地理试卷里面涉及到了许多时政的问题,比如美国墨西哥湾石油泄漏、冰岛火山灰、酸雨、西南干旱的都有,但是知识点都是老师讲过的,所以做起来并不费力。特别是西南干旱的题,学校都已经做过好多遍了,应该没问题。

宁海中学的沈同学:“单选题中有一个题是给出四个地方的最大太阳高度角,然后让我们判断位置的。耗了我好多时间啊。多选题还有一个是关于山体滑坡的,把我陷进去了。”小沈摇了摇头,“不过其他的题应该没问题,保 B 吧!”实习生 张立勇 黄雯 吴小琴 张天一 记者 谢静娴 黄艳